

0~10岁有康复需求的残疾儿童可获得康复训练救助

开栏的话:为帮助群众解决急难愁盼的事情,本报即日起开设“为群众办实事·我是记者我帮你”栏目。记者将深入基层,倾听百姓声音,帮助群众解决困难事、烦心事,增强群众的获得感幸福感安全感。“为群众办实事·我是记者我帮你”热线电话:(0471)6651113

新报热线(北方新报正北方网记者 张巧珍)张女士的女儿是脑瘫患儿,由于常年需要人照顾,她一直没有外出工作,家里仅靠丈夫在工地打工维持生计,生活比较困难。“我家在呼和浩特市土左

旗,孩子8岁了,没叫过一声爸爸妈妈,每次看到别人家的孩子活泼健康的玩耍,我的心里就特别不是滋味。眼看孩子一天天长大,想要送她到康复机构去治疗,但听说治疗费特别贵,我们这样的家庭根

本承受不起,不知道关于我们这样家庭的孩子相关部门有没有救助政策?”4月19日,张女士给北方新报正北方网打来热线电话咨询。

记者就此事采访了呼和浩特市残疾人联合会康复部主任李青梅。李青梅告诉记者,2020年1月,呼和浩特市政府出台了《关于建立残疾儿童康复救助制度实施意见》,市、旗县区人民政府要将残疾儿童康复救助资金纳入政府预算

算,加大对残疾儿童康复救助的投入,根据各旗县区残疾儿童实际需求量及送训情况给予补助,使用中央和自治区康复补助资金后的不足部分,由市、旗县区两级财政按1:1的比例负担,做到应救尽救。凡是具有呼和浩特市户籍或有效居住证,并持有《中华人民共和国残疾人证》或残疾评定鉴定医院、三级以上资质医院出具的诊断证明书的0至10岁视力、听力、言语、肢体、

智等残疾儿童和孤独症儿童,包括城乡最低生活保障家庭的残疾儿童,以及其他经济困难家庭的残疾儿童,都在救助范围。建议张女士可向孩子户籍所在地(居住证发放地)旗县区残联组织提出申请,或者委托他人、社会组织、社会救助经办机构、康复机构等代为申请。经审核符合条件,可自主选择定点康复机构接受康复服务。目前,呼和浩特市有丁香残疾人康复中心、回民区关爱残疾儿童康复中心等13家定点康复机构,在定点康复机构接受康复服务发生的费用,经旗县区残联组织审核后,由同级财政部门与定点康复机构直接结算,结算周期由旗县区残联组织商同级财政部门确定。

为群众办实事·我是记者我帮你

消协: “扫码点餐” 不能成为单选题

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)如今,“扫码点餐”成了一种新时尚,也是一种重要的消费程序、支付路径,作为消费者只能先关注公众号或小程序后再进行“扫码点餐”,由于消费方式的改变,给消费者,尤其是老年人带来诸多不便。4月22日,呼和浩特市消费者协会发布消费警示:“扫码点餐”不能成为单选题,要警惕消费便利变成消费烦恼。

消费警示中提到:消费者在使用互联网就餐时,一定要逐项看清需要收集哪些个人信息,是否是必需的,如手机号、身份证、银行卡等与餐饮消费无关的信息,以防泄露;经营者向消费者提供商品或服务时,不得设定不公平、不合理的交易条件,不得强制交易。“扫码点餐”可以成为一项扫码便利,但不能成为扫码障碍、扫码侵权;消费者就餐时可以自主选择点餐模式,在了解菜品和价格后,再决定是否就餐;在日常生活中,消费者不要随意点击链接,要选择安全的支付方式,谨防假冒网站。同时,消费者有权知道菜品的价格和服务项,商家应提供直观可查的现场菜单。另外,广大消费者如停用手机或更换手机号码时,应及时对号码绑定的银行卡、身份证等一系列服务要进行解绑注销,防止信息泄露。



雨后清淤

4月21日晚,首府迎来降雨天气,市区道路出现积水和淤泥现象。22日凌晨,环卫部门组织环卫工人迅速上岗,出动高压清洗车和抽排车等作业车辆机具,采取人机结合的方式有序地对城区多条街道路面的积水开展抽排、清理工作,对低洼区域路面的淤泥进行清理,并对路面进行充分冲洗,使路面恢复干净整洁,保障市民出行安全畅通。文·摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰

首府“智慧救助”:让救助服务掌上指尖办

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

4月22日,记者从呼和浩特市民政局了解到,为了更好地满足困难群众足不出户申请低保救助的需求,依托微信小程序,建设了“呼市民政局社会救助微平台”,实现了困难群众申请救助网上办,救助服务掌上办、指尖办。自今年3月份该平台投入使用以来,已经有312人通过手机申请低保,目前,乡镇(办事处)已受理完成163人,正在受理45人,因申请资

料不完整实行一次性告知104人。

据了解,“智慧救助”平台包括自助申请功能、无纸化审核审批功能、救助对象家庭综合认定功能、网上公示功能、社会救助移动办公功能、智慧救助指挥中心功能等。申请社会救助的对象在手机上进入微信小程序搜索呼市民政局社会救助微平台小程序,就可以实现足不出户,在家中申请社会救助。

该平台的网上公示功

能定期将新申请和在享低保对象信息进行公示,与现行的村(居)公开栏公示、“阳光三务”平台公示共同构建起“24小时阳光公示”,将之前的“人在看”变为“云在看”。通过移动终端,可以远程签字审核、审批。并可以随时随地实时查看低保救助情况、审核审批情况,低保金发放情况,新增停保动态变化情况,工作人员低保入户情况,低保户定期签到情况,以及每一个低保对象的享受情况。

企业“一件事一次办” 全流程只需0.5个工作日

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)4月21日,记者从呼和浩特市行政审批和政务服务局了解到,该局牵头推进的“深化企业开办便利化改革”工作,已将企业开办时限压缩至0.5个工作日,实现企业开办“一件事一次办”。

记者看到,呼和浩特市行政审批和政务服务局综合服务大厅设置了“企业开办一站式服务专区”,将营业执照、刻制公章、申领发票、银行开户、员工社保登记、公积金缴存登记等企业开办涉及的6个事项集中在这个区域,实行“一件事一次办”。也就是说,以前企业开办需要分别去6个部门办理的业务,现在在综合服务大厅就可以并联审批、同步完成。尤其是银行开户环节,实现了现场开户、即开即用审批服务模式,这一举措在全国范围内处于领先地位。

此外,不仅企业开办时间实现平均办理时限0.5个工作日,所需提交的材料也大幅压减,以前,企业开办需要分别去各部门至少提交21份材料,现在,在“企业开办一站式服务专区”只需一次性提交6份材料,即可现场完成企业开办全流程业务,审批环节也从4个压减至2个。同时,呼和浩特市行政审批和政务服务局还为新开办企业提供免费刻制一套公章(共5枚)、免费发放税控设备、免费邮寄证照等服务,实现企业开办全程“零费用”,为创业人员减轻负担。

上周肉类蔬菜零售价格环比均下降

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)4月22日,记者从呼和浩特市商务局了解到,据对美通、东瓦窑等18家生活必需品销售企业监测数据显示,4月12~18日,呼和浩特市生活必需品市场供应充足,粮食、禽类零售价格与上周持平,食用油、蛋类零售价格微幅上涨,肉类、蔬菜平均零售价格环比均下降。

其中,粮食市场供应充足,市场价格平稳,上周粮食平均零售价格为6.04元/公斤,环比持平,预计短期内粮食市场价格仍保持平稳态势。桶装食用油均价微涨,平均零售价格为17.99元/公斤,环比上涨0.22%,近期食用油市场供应充足,预计价格将保持平稳运行。

上周肉类价格持续下行,平均零售价格为60.89元/公斤,环比下降0.47%。其中精瘦肉零售价格为45.99元/公斤,环比下降0.15%;牛腿肉零售价格为72.23元/公斤,环比下降1.11%;羊腿肉零售价格为64.45元/公斤,环比持平。预计后期市场供应充足,肉类价格短期仍呈下降趋势。蔬菜类价格有涨有降,平均零售价格降幅明显,监测的30种蔬菜平均零售价格为6.58元/公斤,环比下降3.94%。